



## «ТО БУВ СПРАВЖНІЙ АРМАГЕДОН...»

СЛОВО ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ДО НАРОДУ  
В ДЕНЬ ПАМ'ЯТІ ЖЕРТВ ГОЛОДОМОРУ

Доземно вклоняюся пам'яті безневинно убієнних Голодомором.

Навіть сьогодні трагедія 1932 - 1933 років важко осмислити. То був справжній Армагедон, коли люди од голоду втрачали людське.

Відтак, це національне несчастья, яке поглинуло мільйони безневинних, не підлягає забуттю.

В Україні за часів незалежності немало сподіяно і чиниться задля увічнення пам'яті по убієнних Голодомором. Встановлюються поминальні знаки, пам'ятки і навіть цілі меморіали.

Найбільше дотикають серце пам'ятки і пам'ятники, зведені за народним звичаєм - на кошти, зібрані громадою. Це давня українська традиція. До слова, перший такий поминальний Хрест, ще задовго до урядових рішень, був освячений 12 серпня 1990 року за повним православним ритуалом, в присутності десятків тисяч мірян, гостей з усієї України та із-за кордону, під Лубнами, біля Мгарського монастиря.

Там же, за козацьким звичаєм, було насипано курган скорботи і зведено Великий вічовий дзвін над трасою Київ-Харків під Лубнами, біля Мгарського монастиря при багатотисячному велелюдді. Відтоді щороку відбуваються там панахиди. Одне слово, цей меморіал нині відомий у всьому світі.

Сталося це, повторюю, ще до урядових рішень. Далі держава взя-

ла на себе ту справу. І це - до її честі.

Однак, коли ці печальні учти почали йти конвеєром, коли деякі, з дозволу сказати, «вчені» на численних імпрезах і «круглих столах» легко перекидаються мільйонами загиблих з голоду - від 3 млн. - до 5 млн. - до 7 млн., а то й більше - то це вже кошунство. Адже смерть навіть однієї людини - це невідшкодована втрата не тільки для рідних, а й для Космосу. То чи можна скидати на рахівниці мільйони, як щось таке собі, не суттєве. Це - непростимий гріх.

Треба, нарешті, піти за принципом - «на сьогодні доведено на основі документів і спогадів очевидців стільки-то. Пошуки ведуться далі, згідно з якими і буде уточнюватися ця важка цифра».

У ці скорботні дні не хотілось би вдаватися до критичного аналізу, однак ми зобов'язані говорити правду і тільки правду, аби скороспілими викладками не здевальвувати сакральність вселюдського горя.

Ще раз усі разом вклонімося Пам'яті безневинно убієнних жертв Голодомору і пообіцяємо, що зробимо все, аби подібне жажіття ніколи не нависло чорним крилом над Україною!

Президент України  
Віктор ЯНУКОВИЧ.

26 листопада 2010 р.

м. Київ.

<http://www.president.gov.ua>



Фото

О. Носаненка.

26 листопада 2010 р. Класна година «День пам'яті жертв Голодомору» у 5-Д класі сімферопольської школи №3 ім. А. Макаренка.

## УКРАЇНЦІВ ЗАКЛИКАЮТЬ 27 ЛИСТОПАДА О 16.00 ЗАПАЛИТИ СВІЧКИ ПАМ'ЯТІ...

Громадський оргкомітет із вшанування пам'яті жертв Голодомору-геноциду 1932-1933 у зверненні до співвітчизників закликає усіх людей доброї волі, незалежно від національності, громадянства та віросповідання, усіх, хто поділяє біль та скорботу українського народу, 27 листопада о 16.00 запалити свічку пам'яті за душі тих, хто став жертвою Голодомору».

Представник оргкомітету Євген Сверстюк підкреслив, що не потрібно політизувати вшанування пам'яті жертв Голодомору. «Запален-

ня свічки пам'яті, поминання у церквах тих людей, які були поховані без відспівування, - не потрібно політизувати цього заходу. Ми хочемо збудити в суспільстві дух пам'яті», - наголосив він.

У зверненні також міститься заклик до всіх церков та релігійних організацій України провести молитовні заходи та взяти участь в жалобних заходах із вшанування пам'яті жертв Голодомору».

Оргкомітет закликав політичні партії, громадські організації та інші інституції громадянського суспільства на аполітичній основі, за відсут-



ності партійної чи іншої символіки, під національними прапорами із жалобними стрічками в Києві та на місцях приєднатися 27 листопада до акції.

\* \* \*

27 листопада о 16.00 у храмі св. Володимира та Ольги у Сімферополі (вул. Севастопольська, 17-а) розпочнеться панахида пам'яті жертв Голодомору...

## ГОЛОДОМОР 1932-1933: ЗАБУТТЮ НЕ ПІДЛЯГАЄ

Хтось з мудрих сказав, що людська цивілізація - це вдосконалення засобів знищення собі подібних. Людина вигадала спочатку меч, потім порох, ще пізніше - ядерну бомбу. Попри це, найстрашнішим залишається голод, особливо, коли використовується в якості зброї. Він не просто вбиває людину фізично, він вбиває її гідність, розум, людяність, він робить з людини тварину...

У радянські будні 20-х років неможливо було й гадати, що в 30-х роках українське селянство, після буржуазії, стане для радянської влади ворогом № 1. Хто тоді глибоко осмислював ідеологію марксизму-ленінізму, а тим більше її непрогнозоване практичне втілення?

За теорією впровадження комунізму у практику, головним соціальним прошарком, що зобов'язувався провадити у життя ідеї «революції» був «пролетаріат». Під цією верствою розуміли робітників, оскільки вони були вільнонайманими, пригнобленими та задіяними у сфері виробництва із застосуванням передових технологій. Вони у своїй діяльності не володіли приватною власністю, і, таким чином, мали реальне місце в суспільстві з одержавленою економікою. Тобто, держава володіла всіма заводами та фабриками, і стаючи роботодавцем для робітників, забезпечувала їх добробут.

Інша ситуація була з селянами. Їх також трактували як «пролетаріат», оскільки вони заробляли на хліб фізичною працею. Але ріст продуктивності сільського господарства забезпечується при наявності приватного сектора у цій галузі виробництва (власність на землю та вільний доступ до ринку збуту). А приватна власність суперечила принципам побудови «справедливого комуністичного суспільства». Для залагодження цього питання створили колгоспи та радгоспи. Але це докорінно не вирішило питання: залишалися присадибні ділянки - городи. От і виходить, що селянство такий собі «недопролетаріат», тобто - гірше за буржуа.

Крім того українське селянство було найбільшою верствою в УРСР та й відзначалося антирадянськими настроями, про що свідчать події Української Революції 1917-1920 та численні антирадянські повстання протягом 1920-х років.

(Закінчення на 4-й стор.).



Ця хатинка із села на Покутті, де народився автор, - очевидець Голодомору. Там справді померли з голоду у той трагічний 1947 рік...

Коли відвідував мурзю Козюлю у Києві, кинулося у вічі, що Книги Пам'яті жертв Голодомору стосуються лише жертв геноциду 1932-1933 років, про це свідчать і карти його розповсюдження Україною. На картах геноциду Голодомором в тодішній

Україні західні області відсутні, бо не входили на той час до складу «соціалістичної Батьківщини». Виглядає так, що ці області більшовицький геноцид Голодомором взагалі обійшов стороною і в західному регіоні України жителі в часи будівництва «світлого майбутньо-

## ГОЛОДОМОР НА ПРИКАРПАТТІ

ПОГЛЯД З КРИМУ

го» голодної смерті не знали взагалі. Але це не так, бо після війни радянська влада вернулася до практики 1932 року і у 1947 році накрила Покуттю голодною смертю і на Прикарпатті.

Про наявність голоду на родючих землях у «хлібних» районах нинішньої Івано-Франківщини в повоєнному 1947 році в радянські часи інформація була закрита і заборонена. Партійні органи не могли визнати свою вину в тому, що встановлення радянської влади і щасливого колгоспного життя в цьому краї розпочиналося з трагедії Голодомору. Більш відомо було про голод у післявоєнний 1947 рік в південних

і центральних областях України, причиною якого видався виключно неврожай. А ось про голод в Галичині, причім, в найбільшому її сільськогосподарському регіоні - на Покутті у той же час обходилося глибокою мовчанкою.

Та голод на Покутті, у тому числі найбільших сільськогосподарських районах: Снятинському, Городенківському, Коломиїському в 1947 році був і пік його прийшовся на липень-серпень, коли, здавалося б, мав би вже бути новий урожай, коли настало мирне життя і з фронту, хоч і не всі, повернулися фронтовики, а з ними і робочі руки в село. (Продовження на 5-й стор.).

## ВЕЛИКИЙ ГОЛОД У КРИМУ

Про Голодомор 1932-1933 років в Україні нині говорять і пишуть багато. Голод 30-х років, який забрав мільйони людських життів, безперечно, є однією з найстрашніших трагедій ХХ століття й водночас одним із найжахливіших злочинів, скоєних радянським режимом.

Відаючи данину пам'яті загиблим у той страшний час, варто згадати і про голод початку 1920-х років, який за масштабами та наслідками був також жахливим.

Як і Голодомор 1930-х років, голод 1921-1923 років був наслідком людоненависницької політики радянського керівництва. Так, якщо за період 1918-1919 років організовані більшовиками продовольчі загопи вилучили в селян 107,9 млн. пудів продовольства, то в 1920-1921 роках реквізовані в сільських трудівників «надлишки» становили 367 млн. пудів. Усі ці заходи влади спричинили до того, що селяни почали вирощувати рівно стільки, скільки їм було потрібно самим, аби не померти з голоду.

(Закінчення на 6-й стор.).













# Джерельце

Колись, ще за царя Гороха, коли «Кримська світлиця» приходила до читачів вчасно і регулярно (і не лише в Інтернеті, як тепер), в останню п'ятницю кожного місяця вона робила слухняним і допитливим малюкам кольоровий друкований подарунок – єдину в Криму україномовну дитячу газету – вкладку у «Світлицю» – «Джерельце». Ось і цієї останньої листопадової п'ятниці «Джерельце» прийшло б до вас – з дитячими віршиками і малюнками, шкільними репортажами й оповіданнями, загадками і скоромовками, конкурсами і призами... Кому це заважало? Чому, здавалося б, такі дорослі і правильні дяді і тьоті, від яких це залежало, зруйнували, замулили, не підтримали, не вберегли струмочок рідної мови, дитячої творчості, прагнення до прекрасного, до спілкування, до духовного збагачення й вдосконалення?

Не будемо поспигати голову попелом – давайте вірити, що «Джерельце» ще воскресне і знову прокляде собі русло – стежку до юних дитячих душ! Дайте тільки стати на ноги «мамі» – «Світлиці!» А щоб ви його зовсім не забули, ми й підготували цей невеличкий випуск – сторіночку дитячої газети. «Джерельце» живе і житиме, бо без нього, погодьтеся, якось сумно і безбарвно на світі...



## МОЇ ДРУЗИ ЯБЛУЧКА

30 листопада у Данила Кононенка, учня 4-го «б» класу Української школи-гімназії м. Сімферополя, день народження. Йому виповнюється 9 років.

Данило – надзвичайно енергійний хлопець, добре начитаний. Лише за час літніх канікул він прочитав понад 30 книг художньої та науково-популярної літератури, солідних за обсягом (в середньому, 300-400 сторінок!). Добре вчиться, окрім рідної української, гарно володіє російською, англійською мовами. Разом з дідусем писали радіодиктант, і Данило написав його на 11 балів (зробив лише одну помилку). Читає журнал «Барвінок», пропагує це чудове видання серед своїх однокласників, розв'язує завдання, які щомоменту «Барвінок» пропонує своїм юним читачам. За вправне розв'язання цих завдань журнал «Барвінок» нагородив хлопчика своїм «Дипломом».

Данило не тільки багато читає, а й пробує сам писати. Ось і цього разу він написав коротеньке фантастично-казкове оповідання «Мої друзі яблужка» і сам проілюстрував його.

«Джерельце» щиро вітає Данила Кононенка з його 9-річчям, бажає йому добре навчатися і, звичайно ж, писати до дитячої газети свої нові твори.

Хай щастить тобі, Данилку! Рости великий та розумний на радість своїм батькам, сестричці, братику, дідусям та бабусям!

\*\*\*

**ЯКОСЬ** я сидів і пив чай, а на іншому кінці столу лежало жовтеньке яблужко. П'ю і раптом чую, що мене хтось кличе. А це, виявляється, яблужко! Ми привіталися. Яблужко назвалося дівчинкою на ім'я Жов-

тушка. Вона спитала у мене: «Це хіба правда, що у вас яблужка їдять?»

«Так», – сказав я. «Але я Тебе, Жовтушко, їсти не буду, я тебе краще намаюю», – довершив я свою мову.

І зненацька із-за хлібниці викотилося двоє яблук: червоне і зелене. Жовтушка відрекомендувала мені їх своїми братами. Червоного звали Редик, а зеленого – Симик.

Хлопці – яблужка виявилися вельми компанійськими. Разом ми зіграли партію в шахи, почитали, подивилися мультики по телеку, випили ще чаю (шоправда, яблужкам довелось налити в блюдечко). Так вони й досі у мене живуть, мої любі яблужка. Я навіть намалював їх. Ось, подивіться!

**Данило КОНОНЕНКО, учень 4-го «б» класу Української школи-гімназії м. Сімферополя.**



## «КРИМЧАНОЧКА»

Дорого дня, шановна редакціє! Я хочу взяти участь у вашому конкурсі духовної краси «Кримчаночка». Мене звуть Ганна БЕРКУТ. Мені дванадцять років. Я навчаюся у 5-Д класі НВК «Школа-лицей № 3» ім. А. С. Макаренка. Окрім навчання у школі я вчуся грати на гітарі та ходжу у секцію плавання. Дуже люблю малювати. Из своєю майбутньою професією ще не визначилася.



У конкурсі можуть взяти участь всі-всі-всі! Надсилайте нам ваші фотознімки з короткими розповідями про себе. Голосувати за претенденток можна за допомогою **SMS на номер +38(096) 919-75-85; E-mail: krymchanochka@ukr.net** або листами на адресу редакції з поміткою «Кримчаночка» на конверті. Чим більше голосів набере ваша обраниця, тим більше у неї шансів стати фіналісткою!

Конкурс, що проводиться Державною соціальною службою для сім'ї, дітей та молоді за підтримки ЄС, протягом вересня та жовтня зібрав близько 2400 фотографій, присвячених сімейним цінностям та відповідальному батьківству. Журі визначило дев'ятеро переможців із різних регіонів України.

Всеукраїнський фотоконкурс «Світ дитячої мрії» за підтримки проекту ЄС «Права жінок та дітей в Україні – комунікаційний компонент» у 2010 році вперше проводився онлайн у трьох категоріях: для аматорів, професіоналів та дітей до 18 років. Тема сучасної сім'ї та відповідального батьківства викликала неабиякий резонанс – протягом вересня та жовтня на сайт конкурсу було надіслано близько 3000 фотографій, а безкоштовні майстер-класи «Школи сімейної фотографії», що відбувалися паралельно у Києві, відвідало близько 500 учасників.

Загальний призовий фонд конкурсу складав 5000 євро. Журі обрало дев'ять переможців, які 11 листопада на урочистій церемонії нагородження у Києві отримали цінні призи – фотокамери, фотопринтери та аксесуари. Приємно відзначити, що більшість фіналістів виявилися з невели-

## ЧУЖИМ ДОБРОМ НЕ ЗБАГАТІЄШ

ТВОРИ УЧНІВ 5-Х КЛАСІВ СІМФЕРОПОЛЬСЬКОЇ ШКОЛИ №3  
(ВИКЛАДАЧ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ - МАРІЯ МИСКОВА).

Жила собі дівчинка Маша. У неї була мрія: мобільний телефон. Одного разу Маша йшла зі школи та побачила чорний телефон, який хтось загубив, підняла його і радісно побігла додому. Наступного дня Маша взяла телефон у школу. Коли був урок української, в клас зайшла дівчинка та запитала:

– Ви не бачили чорний телефон?

Маша зблідла, але нічого не сказала. Коли уроки закінчились, Маша побачила ту саму дівчинку. Вона щось шукала. Маша підійшла ближче, протягнула руку з телефоном й сказала:

– Тримай! Я знайшла його у густій траві.

– Дуже, дуже дякую! – зраділа дівчинка.

Вдома Маша розповіла усе мамі й лягла спати. А мама порадилася із татом – і на наступний день Маша знайшла під ліжечком новесенький телефон!

**Владислава Романько, 5-А.**

\*\*\*

Одно разу, коли я йшов до школи, знайшов десять гри-



вень. Коли прийшов, то почув, як хлопчики Петро і Вітя розмовляють. Петро жив дуже далеко і його сім'я була бідною, він казав Віті: «Я сьогодні по дорозі до школи загубив десять гри-вень, не чув, може хтось розповідав, що знайшов ці гроші?» Мені стало соромно і було шкода Петрика. Його мати працювала в кінці міста і вона не змогла б прийти, щоб забрати хлопця. І мені прийшла думка – а якщо покласти десять гри-вень йому в портфель непомітно! Я так і зробив. Петро, коли хотів їхати додому, зібрився й побачив свої гроші. Петрик одразу зрадів, і мені стало краще на душі, тому що я зробив добру справу!

**Дмитро Каша, 5-Д.**

\*\*\*

Одного разу Оля і Наташа гуляли. Сталося так, що у Олі випав гаманець. Але вона це не побачила, а Наташа помітила. Наташа підняла його і вже хотіла

віддати Олі, але поміркувала: «Там так багато грошей, я залишу його собі» – і не віддала.

Наступного дня Оля вже усіх розпитала, чи не бачив хто гаманець! Усі діти казали, що не бачили. Коли у школу прийшла Наташка, Оля спитала її, але дівчинка сказала, що теж не бачила. Через деякий час Наташці стало дуже соромно, вона віддала гаманець Олі, вибачилася і пішла.

Оля помітила, що Наташка сторониться її, підійшла та спитала:

– Чому ти пішла від мене?

– Мені здається, що після цього випадку із гаманцем ти не будеш зі мною товаришувати.

– Чому?

– Тому що я погано вчинила.

– А давай знов гуляти і товаришувати? – запропонувала Оля – Давай! – зраділа Наташка.

Ось так: чужим добром не збагатієш, а справжніх друзів треба цінувати!

**Аліна Мокрухова, 5-Г клас.**



## ДИВООСВІТ КАТЕРИНИ БіЛОКУР

Нещодавно у відділі мистецтв «Дитячої бібліотеки ім. В. Н. Орлова» пройшла літературно-художня година «Очі Землі, душа Землі», присвячений 110-річчю з дня народження Катерини Білокур. Учні 8 класу школи №24 м. Сімферополя познайомилися з творчістю художниці, її життям, дізналися про те, як маленька дівчинка з села Богданівка Пирятинського повіту Полтавської губернії (тепер це Яготинський район Київської області) стала великою художницею. Учні побачили репро-

дукції картин Катерини Білокур: «Мальви і троянди», «Цар-колючка», «Привіт, урожаю», «Квіти ввечері». Але найбільше їх вразили картини «Богданівські яблука» та «Натюр-морт з колосками і глечиком».

У картині «Богданівські яблука» учні побачили любов і тугу художниці до рідного краю. Яблука на цій картині – як символ Вітчизни...

Після заходу учні, під враженням побаченого, вирішили ближче познайомитися з творчістю Катерини Білокур і спробувати себе в ролі художника.



## ФОТОКОНКУРС ДИТЯЧОЇ МРІЇ

ких міст та сіл різних регіонів України.

Ознайомитися з усіма конкурсними роботами, а також дізнатися більше про умови фотоконкурсу «Світ дитячої мрії» ви можете на сайті - <http://www.familyalbum.com.ua/>.

Організатори Всеукраїнського фотоконкурсу «Світ дитячої мрії» – Міністерство України у справах

тому сімейному оточенні.

«Батьку легко з нами!»



Однією з переможниць конкурсу стала Наталя Кравець з м. Кагарлик. На її фото (унизу) – подружжя Міщенко: Сергій Олексійович та Олена Василівна, що мешкають у селі Горохуватка Кагарлицького району на Київщині, маючи своїх трьох дітей, створили прийомну сім'ю, взявши на виховання двох хлопчиків та двох дівчаток. І зупиняться на цьому не збираються!